
                   Nyhedsbrev nr. 43 - januar 2008

Kære medlemmer,

Nu er et nyt år startet igen og selv om der ikke er 
ret meget forskel fra den ene dag til den anden, 
så minder nytåret os om at tiden suser af sted.
Hvad er der så sket med udlændingeloven ? Slet 
ikke så meget som man kunne ønske. Og dog. 
Danskernes forsørgelseskrav af sin udenlandske 
partner er afskaffet. Fra i år skal parret forsørge 
hinanden.  Hurra !
Bliver andre betingelser blødgjort i løbet af 2008 ? 
Det er måske lidt for optimistisk.

Men alligevel. Den nye integrationsminister har 
sagt: "Det er afgørende, at alle borgere i det 
danske samfund føler sig som fuldbyrdede 
danskere. Den opgave er ikke løst".
Tør vi tro på den nye integrationsministers 
branding som en person med et kristent livssyn 
om næstekærlighed, nu da hun har magten ? Eller 
skal vi stadigvæk leve i et Danmark hvor Staten 
bestemmer hvilken udlænding man kan gifte sig 
med. De rige, de veluddannede fra positivlisten 
eller dem som tjener mere end 450.000 kroner er 
mere end velkomne.  Mens mange af de mere 
normale mennesker der gifter sig med en 
udlænding kan forsvinde. De bliver "henvist" til et 
andet land. For ikke at glemme de unge under 24 
år - de er åbenbart for unge til at blive forelsket 
over begge ører og til at tage konsekvensen at 
have fundet den eneste ene.  
Problemet ligner lidt de gamle dage hvor 
forældrene besluttede om en ægtefælle var god 
nok til ens datter eller søn. Dengang var det også 
velstand og penge på kistebunden der afgjorde 
om bejleren var god nok. Om de elskede 
hinanden mere end noget andet på jorden var 
ligegyldigt. Det var årsagen til store 
familiedramaer og had mellem forældre og børn. 
Det gør forældre heldigvis ikke mere. 
Men det gør Staten ! 

Er det ikke ironisk at en forhenværende 
integrationsminister indførte en udlændingelov for 
at forhindre at nogle forældre bestemte over hvem 
barnet skulle gifte sig med. Samtidig indførte han 
at Staten bestemmer hvem man ikke må gifte sig 
med - og de "uartige" bliver henvist til et andet 
land !

Er udlændingeloven virkelig ønsket af et flertal af 
den danske befolkning ? Jeg tvivler og tror at de 
fleste danskere ikke kender loven og dens 
konsekvenser, ligesom jeg også er uvidende om 
de fleste andre love.

Mit ønske for dette år er at vi alle snakker rigtigt 
meget om udlændingeloven og dens 
konsekvenser med alle og enhver.... og .... at 
loven og praksis bliver mere menneskelige, med 
en større respekt for det enkelte menneske og 
kærlighed !

Godt nytår !

Anne Marie Voldborg, redaktør

Det danske sprog

Nu varer det ikke længe mere før at 
familiesammenførte skal kunne lidt dansk inden 
de kommer til Danmark. Ved sidste 
bestyrelsesmøde i december foreslog Zenia 
derfor at samle nogle oplysninger om hvordan 
man bedst kan lære det danske sprog i udlandet 
uden at det koster en bondegård. Umiddelbart 
vil man tænke på internetlæring,  en god 
undervisningsbog, eller andet ......... 
Har du kendskab til nogle gode gratis websites 
eller andet. Ja, vi hører gerne om det på 
nyhedsbrev(at)aegteskabudengraenser.dk. 
På forhånd tak.
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www.aegteskabudengraenser.dk

Formand:  Bolette Kornum
Næstformand: Louise Vinther Alis
Kasserer: Sidse Hansen

Mailrådgivning: 
raadgivning(at)aegteskabudengraenser.dk 

Telefonrådgivning: 
Tirsdage kl. 18-20: 
Äktenskap utan Gränser - Spørgsmål om Sverige 
på 36 98 11 94

Nyhedsbrev: Anne Marie Voldborg, 
Ansvarsh. redaktør, Skovskellet 1, 2840 Holte
og Georg Strøm.
nyhedsbrev(at)aegteskabudengraenser.dk

Øvrig kontakt til Ægteskab uden Grænser:

bestyrelsen(at)aegteskabudengraenser.dk

presse(at)aegteskabudengraenser.dk

hjemmeside(at)aegteskabudengraenser.dk

web(at)aegteskabudengraenser.dk

medlemsservice(at)aegteskabudengraenser.dk

Billeder til vores web-site

Har I lyst til at sende jeres forlovelses billede, 
bryllupsbillede eller et billede af jeres barn, med 
nogle korte oplysninger om jeres sag, til at 
sætte på vores hjemmeside ?   
Så send det til os på 
info@aegteskabudengraenser.dk og skriv om 
I ønsker at være anonyme.

Er du medlem af Ægteskab uden Grænser i 
Danmark, er du også medlem af Äktenskap utan 
Gränser i Sverige og omvendt. Det vil sige, du er 
stemmeberettiget i begge foreninger til den årlige 
generalforsamling. 

I Danmark er det årlige kontingent 125 kroner for 
en single og 250 kroner for et par/familie.
Skriv en mail til 
medlemsservice@aegteskabudengraenser.dk 

Ønsker du at blive medlem af ÆUG Sverige, kan 
du sende en mail til 
aeugnetværk(at)yahoo.com og  indbetale med 
netbank på Postgiro (Pg) 1008657-7. 
Skriv dit/jeres for- og efternavne under OCR/refnr. 
Kontingentet er: SEK 165 for enkeltmedlem og 
SEK 300 for familie/par.

Kontingent.

I undrer jer sikkert.      Hvor bliver den årlige giro 
til kontingentopkrævning af ? 
Jamen, glæd jer ! 
Sidse er ved at lægge sidste hånd på vores nye 
PBS opkrævnings system. Når alle medlemmer 
er tastet ind i systemet, så får I sidst i januar 
mulighed til at betale kontingentet for 2008. Og 
frygt ikke vedtægterne. Når I betaler inden 
Påske lørdag den 19. marts 2008, ja så er I 
stemmeberettiget på vores ordinære 
generalforsamling.
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NYT FRA BESTYRELSEN.

Rådgivningen

I den danske rådgivning i ÆUG har vi i gennemsnit over 100 henvendelse pr. måned. Antallet af 
henvendelser er stigende. Vi er 6 frivillige rådgivere tilknyttet til at besvare på henvendelser, der drejer sig 
om ophold  i Danmark. Vi bestræber os på, at der skal være så kort en ventetid som muligt for alle 
medlemmer. Vi opfordrer derfor alle vores medlemmer til at benytte sig af informationen på vores 
hjemmeside og på vores velbesøgte forum. I forummet er der mange af vores medlemmer, der er villige til at 
hjælpe med at svare på jeres spørgsmål og dele ud af deres egne erfaringer.
 
Ægteskab Uden Grænser søger nye rådgivere

Vi modtager over 100 henvendelser pr måned på email i rådgivningen og vi har i bestyrelsen planer om også 
at genåbne ÆUGs telefonrådgivningen i 2008. Da vi er en lille skare rådgivere, har vi dog brug for hjælp fra 
vores medlemmer, hvis det skal lykkes, da arbejdsbyrden er for tung for en enkeltperson at bære. 

Derfor har vi brug for DIG!!!! 

Kan du afsætte en 1-2 time(r) eller mere om måneden til at gøre en indsats overfor andre, der har brug for 
rådgivning eller blot en venlig person at støtte sig op af, hører vi meget gerne fra dig. 

ÆUG har et nummer, som kan omstilles til ethvert telefonnummer, så rådgivningen kan foregå det sted, der 
passer dig bedst.

Det er ikke nødvendigt, at have et indgående kendskab til Udlændingeloven, da vi dels vil sørge for oplæring 
og dels vil sørge for, at du kan henvise til en mere erfaren rådgiver. 

Skriv til os på: raadgivning@aegteskabudengraenser.dk

Vi glæder os til at høre fra dig.

Mvh, Rådgivningen i ÆUG
 
 Bankgarantien 
 Ifølge loven, skal den person, der bor i Danmark, fremskaffe en anfordringsgaranti eller en 
pantsætningserklæring på 56.567 kr. i forbindelse med familiesammenføring. Dette beløb skal dække 
ægtefællen/partnerens eventuelle fremtidige offentlige udgifter. Anfordringsgaranti eller en 
pantsætningserklæringen skal ALTID stilles ved familiesammenføring, men der findes dog to muligheder at 
få dispensation for bankgarantien: 
 1) Hvis man har samkvem med et særbarn (et barn fra et tidligere forhold, som man ser min. hver 14.dag)
 2) Hvis man har en ualmindelig svær sygdom (skal kunne dokumenteres)
 Vi skal gøre opmærksom på, at der er meget forskel på om banken vil have fastfrosset pengene i kontanter 
på en lukket konto, eller om man som garant kan nøjes med at skrive under på en garanti, der altid kan 
inddrages i bindingsperioden. Det allerbedste råd vi kan give til jer, når I skal stille bankgarantien, er at ringe 
rundt til en masse banker og forhøre jer om bankernes bedste tilbud på gebyrer, renter mv. Det er altså op til 
jer, hvor gode I er til at forhandle med bankerne for at få den bedste løsning for jeres bankgaranti. 
 Dispensationsmuligheder ved familiesammenføring:
 Vi minder jer om, at der ved familiesammenføring kun findes følgende dispensationsmuligheder man kan 
benytte sig af: 
- Særbarn  Har den herboende ægtefælle et barn med en anden person, som bor i Danmark, end sin 
nuværende ægtefælle og har vedkommende regelmæssigt samkvem med barnet, kan der dispenseres for 
samtlige krav i udlændingeloven, undtagen proforma/tvangs-reglen. Regelmæssigt samkvem er defineret 
som samkvem svarende til hver anden weekend samt en hverdag om ugen. Er der tale om et lille barn, kan 
samværet dog være af kortere varighed. 
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Barnet skal være under 18 år. 
Dispensationsmuligheden er indført for at imødese barnets krav på at have regelmæssigt samkvem med 
begge forældre. 
Til orientering, er det almindeligt, at udlændingestyrelsen kontakter den anden forælder for at få bekræftet, at 
der er tale om regelmæssigt samkvem.
 - Positivlisten Har den herboende et job, som står på Udlændingeservices positivliste, kan man få 
dispensation for 24-årsreglen og tilknytningskravet. 
Check listen på www.nyidanmark.dk da positivlisten ændres løbende. I skal søge efter ordet ”positivliste” 
eller ”jobkort”. 
 Er det derimod en udenlandsk ægtefælle, som har en uddannelse, som står på positivlisten og har 
vedkommende fået et jobtilbud i Danmark, kan man i stedet for familiesammenføring, søge om 
arbejdstilladelse i Danmark. 
Husk arbejdstilladelsen er dog kun gældende så længe ansættelseskontrakten varer.
 - Humanitære grunde Gives kun yderst sjældent, men den kan komme på tale,  hvis der f.eks. er  forhold, 
som gør, at det er umuligt for parret at opholde sig i ægtefællens hjemland. Der kan dispenseres for et eller 
flere af lovgivningens krav. 

Eksempler på sådanne forhold kan være: 

* Hvis en af ægtefællerne har en sygdom, som ikke kan behandles i den udenlandske ægtefælles hjemland. 
* Hvis parret risikerer at blive forfulgt i ægtefællens hjemland pga. af seksualitet, religion eller andet. 

Opfylder I en eller flere af betingelserne for dispensation, anbefaler ÆUG, at I angiver dette på 
ansøgningsskemaet, når I søger om familiesammenføring.
  
Visum til familiemedlemmer til dansk-udenlandske par:
I rådgivningen kommer der tit spørgsmål fra par, der er blevet familiesammenført i Danmark og som gerne vil 
have den udenlandske parts familie på besøg fra udlandet på ferie. Om der stilles krav om visum er 
afhængig af hvilken nationalitet den besøgende har. En visumansøgning kan tage lang tid – i gennemsnit 
ml. 6-10 uger, og vi anbefaler jer derfor at søge i rigtig god tid, hvis I ved, at I gerne vil have familien på 
besøg. 
 For personer, der kommer fra visumpligtige lande, må vi minde om, at der kun gives visum til ansøgere fra 
asylgruppen i forbindelse med ægtefæller og samlevende og altså ikke til andre familiemedlemmer eller 
venner. 
Fra immigrationslandegruppen gives der kun til børn uanset alder, forældre, søskende og deres 
ægtefæller, mindreårige niecer/nevøer/børnebørn,  nære bekendte til tidligere danske udstationerede, 
sponsorbørn og ansøgere, der skal ledsage et ældre svagt familiemedlem til Danmark. Dog skal 
ansøgere fra Benin, Burma (Myanmar), Congo (Brazzaville), Filippinerne, Libyen, Mongoliet, Niger, Peru, 
Tanzania og Thailand ikke have tilknytning til den person, der bor i Danmark.
Besøget kan betinges af, at herboende i DK stiller en bankgaranti på 53.268 kr. Dette gælder dog ikke 
forældre og mindreårige børn.
 
Forlængelse af visum
Dette emne får vi ofte spørgsmål om i rådgivningen. Desværre er det yderst sjældent, at Udlændingeservice 
forlænger et visum. Forlængelse gives kun pga. dødsfald eller svær sygdom i familien. Der vil blive anmodet 
om dokumentation herfor. Husk graviditet og fødsler er IKKE visumforlængende!
Visum gives indenfor de 90 dage pr. ½ år indenfor Schengenområdet. Et visum er altså gældende max 90 
dage og IKKE hele tre måneder, som det tit bliver misforstået!  
 
Vedr. separation/skilsmisse
 Når udenlandske statsborgere (bortset fra nordiske statsborgere) bliver separeret/skilt, underretter 
statsforvaltningen Udlændingeservice, da det kan få betydning for den udenlandske ægtefælles 
opholdstilladelse. Hvis I er i tvivl, kan I få mere information hos Udlændingeservice eller hos 
statsforvaltningen.
 Husk, at det ikke er alle lande, der anerkender den danske separations-/skilsmissebevilling.
 Hvis I vil vide, om et land anerkender jeres separations-/skilsmissebevilling, skal I tale med
ambassaden for det pågældende land. 
 Alle nordiske lande anerkender danske separationer og skilsmisser.
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Nye sprogkrav i Tyskland til familiesammenføring - også til EU-borgere!
 Vi ved endnu ikke, hvilke prøver det drejer sig om, men vi har fået at vide, at ansøgeren skal kunne tale tysk 
på et meget basalt niveau. Vi henviser derfor fortsat til den tyske ambassade, hvor I  kan forhøre jer om 
sprogkravene til familiesammenføring i Tyskland.
 
 Til sidst vil vi gerne takke medlemmer i ÆUG
 Vi har i de sidste måneder modtaget mange takkemails fra folk rundt omkring i landet, som vi har hjulpet 
igennem til at opnå familiesammenføring eller succesfuldt flyttet til Sverige. Vi siger tusind tak til jer.
 Rådgiverne i ÆUG er altid utrolig taknemmelige for at høre, hvordan det er gået med jeres sag og det er en 
glæde for os at vide, når vi har hjulpet nogen igennem processen. Så I må endelig blive ved med at sende os 
emails om, hvordan det er gået. 

Valget. af Anne Marie Voldborg 

Mens jeg og Henrik var i Sydfrankrig på besøg hos vores piger, var Ægteskab uden Grænser super aktiv. 
Folketingsvalget var udskrevet. 
Læserbreve og kronikker poppede frem i forskellige aviser. (De fleste kan stadigvæk læses på nettet)

Zenia Høserich's læserbrev kom i metroexpress den 2. november, hendes kronik i Information den 7. 
november kan læses på http://information.dk/149752.

Bolette Kornum's artikel fra den 12. oktober kan læses på http://information.dk/148092

På valgdagen skrev Louise Vinther Alis i metroexpress.

Georg Strøm havde indlæg om harmonisering af udlændingeloven i metroexpress om 24årsreglen, og om 
krystalnatten i Jyllandsposten. De kan læses på http://www.georg.dk/harmonisering.htm
http://www.georg.dk/24-rammer.htm og http://www.georg.dk/krystalnat.htm

Sarah Assenbjerg havde et meget personligt debatindlæg i Jyllandsposten.

Kamilla Messerschmidt fra rådgivningen har gendigtet en gammel sang.
 
Der var valgmøde i Malmø med den radikale leder Margrethe Vestager og udlændingeordfører Morten 
Østergaard.  Billederne kan ses på www.polfoto.dk hvis du søger efter ægteskab uden grænser....
 
Bolette og Zenia var også til valgmøde mellem  Pia Kjærsgaard og Naser Khader i DGI byen i København. 
Der delte de blandt andet ÆUG-brochurer ud.

Og så har vores formand Bolette under hele valgkampen snakket med alverdens journalister. Hun havde 
indslag  i tv2radio og tv 2 news og tv2 nyheder osv. .....  

Line Gry Christensen og hendes Ugandesiske mand Ramzo, der bor i Malmø, blev interviewet i TV2 
Nyhederne, og 24-års-reglen blev diskuteret med Margrethe Vestager fra De Radikale.

Skaanebo skrev på Forum at TV-Avisen satte fokus på dansk-udenlandske ægteskaber i Malmø, bl.a. 
interviewedes Ejvind Vesselbo fra Venstre, som var taget til Malmø for at møde dansk-udenlandske par, som 
var tvunget til at leve sammen i Sverige. 
 
TV-avisen havde fat i et dansk-canadisk par i Jylland, hvor konen ikke kunne få opholdstilladelse.

Asmaa Abdol Hamid tog til Malmø for snakke om 24-års-reglen og de mange danskere, som er tvunget i 
landflygtighed i Malmø.  
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Johanne Schmidt Nielsen og Thomas Bugge fra Enhedslisten var gæstebartendere på Toga Vinstue hvor de 
indsamlede et mindre beløb som bliver overdraget til .......... Ægteskab uden Grænser !!!  Jo, jo I læste 
rigtigt !

Men valgresulatet ......... uha da da...  Regeringen kan fortsat sætte hindringer i vejen for grænseløs 
kærlighed. 
Jeg var godt nok halvtidstrist. Men måske er der håb forude. Folketingsmedlemmer er ikke så trofaste 
partisoldater længere. Kunne vi overtale Pia Christmas-Møller ?
Kan integrationsministerens holde hendes flotte image og samtidig henvise forelskede danskere til et 
fremmed land ? Eller vil hun også bukke og neje for støttepartiet ? 2008 giver os svaret.

Regeringens udlændingelov lader voldsramte og tvangsgifte kvinder i stikken
(Zenia Høserich's læserbrev i metroexpress den 2. november 2007)

Vi bliver konstant tudet ørene fulde af hvor effektiv den stramme udlændingelov er til at stoppe 
tvangsægteskaber. Det mest paradoksale er, at den ønskede effekt aldrig er påvist. Tværtimod, har loven 
blot skabt flere problemer for dansk-udenlandske par, der må flygte i tusindvis til Sverige.

Et bevis på lovens ineffektivitet er den rungende kritik, der samstemmende lyder fra Malmøs 
kvindekrisecentre og svensk politi, om Danmarks eksport af tvangsægteskaber og voldsramte til Sverige. 

I november 2006 havde et kommunalt kvindekrisecenter i Malmø 25 kvinder, der ønskede at slippe ud af et 
voldeligt tvangsægteskab med en dansk statsborger. 
De svenske myndigheder bad integrationsminister Rikke Hvilshøj om at tage affære. Svenskerne bad 
regeringen stoppe eksporten af sociale problemer og iværksætte en social indsats i de miljøer, hvor 
tvangsægteskaber finder sted.

Men regeringen forholdte sig passiv og blot 5 måneder efter, i marts 2007, krævede Udlændingeloven sit 
første dødsoffer, da en mand skar halsen over på sin kone. 

Kan regeringen tillade sig, at kalde udlændingeloven en succes, når de lader voldsramte og tvangsgifte 
kvinder i stikken? Er det ”ude af øje, ude af sind”- politik vi fører i Danmark?
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NYT FRA MEDLEMMER

Vores medlem Kamilla Messerschmidt, 26 år,  sendte den 3. november, midt under valgkampen, et 
læserindlæg. Berlingske printede det ikke. Det gør vi.
 
"Rigtig mange mennesker i Danmark tror at udlændingeloven kun handler om udlændinge, og det er meget 
vigtigt at lade dem vide at de tager fejl!! Den kan ligeså vel ramme dig, din nabo eller dit barn!
 
Langt fra alle er over 24 år når de bliver forelsket og finder den eneste ene!
Over 500 par er afvist i løbet af de sidste 3 år, pga. 24-års reglen, og dette er kun tal på de som ikke 
troede at loven gjaldt dem!  Resten har allerede opgivet på forhånd og taget flugten over til Sverige, 
og statistikken viser at der i 2005 var 700 par, der måtte flygte til Sverige pga. 
familiesammenføringsreglerne!
 
Her får du historien som måske kan hjælpe dig til at forstå, at det kan ramme hvem som helst!
De mødte hinanden da hun var på ferie, og det var kærlighed ved første blik – og de har ikke fjernet blikket 
fra hinanden siden. 
Hun er nu 23 år og han 28 år, og de har begge en studentereksamen.
De måtte i 2005 flytte til Sverige, købe en lejlighed og blive gift på rådhuset i Malmö. Da de begge var enige 
om at de helst ville bo i Danmark var det bare om at finde den ”hurtigste” løsning for at kunne komme tilbage. 
”Den ”hurtigste” løsning er at finde arbejde i Sverige (selvom dette kan være svært), arbejde der ca. 6 
måneder og herefter finde sig et arbejde i Danmark, finde et sted at bo og så søge om familiesammenføring 
efter EU-reglerne, og få 5 års opholdstilladelse til sin ægtefælle.”
Hun måtte arbejde i Danmark da det tog hende næsten 1 år før hun fandt arbejde i Sverige, men det 
lykkedes og hun fik arbejde som tjener på en restaurant. Efter 6 måneders arbejde i Sverige, søgte hun 
arbejde i Danmark og fik hurtigt et job og en lejlighed de kunne leje. De flyttede til Danmark i foråret 2007 og 
hendes mand går nu til dansk undervisning og arbejder ved siden af, mens hun læser Statskundskab på 
Københavns Universitet og arbejder ved siden af studiet. 
De kunne jo have sparet de 1½-2 år, og hendes mand kunne nu være næsten færdig med sin 
danskundervisning og starte på sin uddannelse som datamatiker, og hun kunne selv være nået meget 
længere på sit studie! 
 
Jeg synes det er ironisk, med henblik på ovenstående, at regeringen alvorligt kan sige, at 24-års reglen 
fungerer efter hensigten! – Det er jo præcis det modsatte!
De er virkelig naive, hvis de tror at uddannelse sejrer over kærlighed! – INTET sejrer over kærlighed, og vi 
kræver bare retten til at elske hvem vi vil og leve sammen i Danmark, hvis det er det vi vil! 
Hvis man er gammel nok til at sætte sit kryds på en stemmeseddel, køre bil og faktisk også til at gifte sig 
som 18-årig, hvorfor er man så ikke gammel nok til selv at skulle bestemme hvor man gerne vil bo sammen 
med den man elsker!?! 
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Kamilla's sang.
 
Under valgkampen skrev Kamilla Messerschmidt en sang for Ægteskab uden Grænser. 
Den passer til melodien "vindens farver" fra Pocahontas. Prøv at synge den.

 

I tror I ejer hvert et land I finder
at alting kun er skabt til jeres gavn
men vi ved alle mennesker her på jorden
har et liv, har en sjæl og har et navn

I tror at alle fremmede er fjender
og behandler dem som var de intet værd 
men prøv at vær en fremmed her i Danmark
det er en verden I slet ikke kender til

I har aldrig hørt på stemmerne fra vælgerne af
og set vi elsker andre end os selv
vi kan leve side om side med de fremmede 
hvis I ellers vil os lade være i fred
og leve sammen med dem som vi vil
 
kom med og mød de søde rare mennesker
kom med og se det hele for dig selv
og prøv at hilse pænt på en fremmed
det kan være at du finder dig en ven

de mange børn og voksne som der lider har 
brug for hjælp af dig og mig min ven
for de er lukket inde i et center
i verden som er kold og hård for dem

har du nogensinde boet bag et pigtråds hegn
og set er en bombe sprænge foran dig
kan du nu forstå at vi må hjælpe dem på vej 
så de kan få et helt almindeligt liv igen
og kan leve som almindelige igen

hvor højt elsker du dit barn
det vil ingen se
hvis du stemmer V
 
vi vil aldrig få retfærdighed i Danmark igen
før vi kan sparke VK ud af kurs
vi skal stemme for retfærdighed og kærlighed
så vi kan elske hvem vi vil
og leve her 
for liv som vi vil ha
det kan vi ikke få i dag
det vil DF ikke ha

Boligkravet af Michael Horn.

Jeg har sådan gået og tænkt at jeg ville skrive til udlændinge"service" om man kunne få dispensation fra 
bolig regelen. Jeg syntes vi er helt stavnsbundne i Almennyttigt boligbyggeri da mange udlejere ikke vil have 
deres huse udlejet i mere end 2 år + evt. forlængelse da man ikke kan komme af med folk igen, er det for 
dem en sikkerhed at man lige kan se folk an!

Selvforsørgelseskravet garanterer jo at man kan klare sig selv!

Måske havde man bare lyst til at bo småt for at kunne spare sammen til huset, men også her er der jo 
restriktioner - det er fuldstændigt absurd - hvad kommer det udlændinge"service"  ved om man bor i en 
etværelses hvis man havde lyst til det?

Og at købe bolig nu (i Århus) er helt til grin, som 1. gangs køber skal man jo have mindst 750.000 i årsgage 
for at kunne løfte en almindelig parcelhus leje.

Som unge mennesker (af sind) har man måske lyst til at se sig lidt om inden man slår sig fast et sted.

Jeg finder mig faktisk diskrimineret og sat som andenrangsborger med frihedsberøvelse, fordi jeg giftede mig 
med en ikke-dansker/2 el 3-rangs borger.
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 ”Hvis man har regler, uanset hvor gode de måtte være - eller hvad man mener om dem, som kolliderer 
med menneskelighed, så er det jo ikke menneskeligheden man skal lave om, men reglerne ! ”  (Isi Foighel)

NYT FRA UDLÆNDINGESERVICE

Brugerpanelsmødet den 13. november 2007. (Uddrag af Udlændingestyrelsens referat).
Gæld til det offentlige. Anne Marie Voldborg, Ægteskab uden Grænser, havde et spørgsmål vedrørende 
gæld til det offentlige, herunder hvem kravet gjaldt for i forbindelse med en forlængelse af opholdstilladelse.
Centerdirektør Inge Bruhn Thomsen oplyste, at kravet om, at man ikke må have gæld til det offentlige, alene 
gælder i forbindelse med en ansøgning om permanent opholdstilladelse og ikke ved en ansøgning om 
forlængelse af opholdstilladelse, og at kravet alene gælder for ansøger.
Endvidere oplyste Centerdirektør Inge Bruhn Thomsen, at der ved forlængelse af opholdstilladelse som 
udgangspunkt stilles krav om, at både den herboende person og ansøger ikke må have modtaget hjælp efter 
lov om aktiv socialpolitik eller integrationsloven.

Green Card-ordningen. Centerdirektør Inge Bruhn Thomsen oplyste, at Green Card-ordningen trådte i kraft 
den 10. oktober 2007 og findes i to variationer.
For så vidt angår udenlandske studerende har Udlændingeservice siden sommer givet studerende 
opholdstilladelse et halvt år ud over den forventet studietid, således at de studerende har et halvt år til at 
søge arbejde i. Deres arbejdstilladelse bliver også meddelt et halvt år ud over forventet studietid.
Siden oktober 2007 har det været muligt at blive meddelt opholdstilladelse i Danmark med henblik på at 
søge arbejde. Tilladelsen meddeles for 6 måneder og kan ikke forlænges. Opholdstilladelsen bliver meddelt 
på baggrund af et pointsystem. Ansøgeren skal have 80 point for at blive meddelt opholdstilladelse i 
Danmark. Pointene gives blandt andet på baggrund af uddannelse, job, sprog og alder. Reglerne er 
nærmere beskrevet på www.nyidanmark.dk, under Ophold/Green- Card

¤¤¤

Schengen
Med virkning fra den 21. december 2007 indtræder ni nye lande i Schengen-samarbejdet. Det drejer sig om 
Estland, Letland, Litauen, Polen, Slovakiet, Tjekkiet, Ungarn, Slovenien og Malta.   Personkontrollen i 
lufthavnene ophæves dog først fra og med den 30. marts 2008.

¤¤¤

Husk at ansøgningen om forlængelse af opholdstilladelsen skal sendes til tiden. Det er simpelthen for 
surt at ansøge for sent. http://www.nyidanmark.dk/da-dk/Ophold/familiesammenfoering/forlaengelse.htm 
skriver:
 
"Ansøgningen skal indgives tidligst 2 måneder og senest 1 måned før, opholdstilladelsen udløber."

¤¤¤
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Tilknytningskrav.
Anni Fode, Centerdirektør i Udlændingeservice, skrev i et læserbrev i Politiken tirsdag den 11. december 
bl.a. :
 
"Tilknytningskravet stilles slet ikke, hvis den ene ægtefælle har boet fast i Danmark siden sin tidligere 
barndom - eller været dansk statsborger - i mindst 28 år.
 
For det andet vejer integrationen på det danske arbejdsmarked langt tungere i tilknytningsvurderingen end 
personens familiemæssige baggrund. Har personen i Danmark f.eks. haft fast arbejde i 4-5 år i et job med 
en vis kontakt til dansktalende personer, vil det i sig selv blive anset for en væsentlig tilknytning til 
Danmark, uanset personens familiemæssige baggrund. Har personen haft et job med mindre kontakt til 
dansktalende personer, men til gengæld i mindst 7 - 8 år, vil det også blive anset for en væsentlig tilknytning 
uanset den familiemæssige baggrund". Se mere på til www.nyidanmark.dk for yderligere oplysninger.

¤¤¤

Det hænder jo at rådgivningen får emails om folk der desværre dør eller bliver skilt og den anden part 
bliver smidt ud landet.... Her er nævnes en mulighed for at blive i landet: partnerens arbejde.
 
www.nyidanmark.dk skriver at Danmark gerne vil fastholde udenlandske iværksættere.
"En udlænding, hvis opholdstilladelse som fx flygtning eller familiesammenført er blevet inddraget eller 
nægtet forlænget, kan få en ny opholdstilladelse, hvis han eller hun gennem længere tid har drevet en 
selvstændig erhvervsvirksomhed. Ansøgningen skal som udgangspunkt indgives inden 7 dage efter den 
endelige afgørelse, og følgende betingelser skal være opfyldt:

• Opholdstilladelsen må ikke være blevet inddraget eller nægtet forlænget pga. svig, dvs. fordi 
udlændingen har givet falske oplysninger 

• Udlændingen skal på lovlig vis have drevet den samme virksomhed uafbrudt i mindst 2 år 
• Udlændingen skal drive den samme virksomhed som på det tidspunkt, hvor den oprindelige 

opholdstilladelse er blevet inddraget eller nægtet forlænget

Der lægges endvidere vægt på, om virksomheden har ansatte, og på virksomhedens karakter og økonomi. 
Er der tale om en virksomhed inden for detailhandlen eller restaurationsbranchen, skal den give overskud og 
beskæftige mindst 8-10 personer for, at der kan gives opholdstilladelse." 

Og

www.borger.dk skriver under "Når du allerede arbejder i Danmark.
Hvis du allerede bor og arbejder i Danmark, på baggrund af fx familiesammenføring, men ikke har fået 
forlænget eller har fået inddraget din opholds- og arbejdstilladelse, kan du måske få en ny tilladelse. For at få 
en ny tilladelse skal du have arbejdet hos den samme arbejdsgiver i mindst 2 år. Det gælder dog ikke 
ufaglært arbejde med mindre din oplæring og jobfunktion svarer til faglært arbejde. Hvis du har drevet egen 
virksomhed i mindst 2 år kan du også få en ny tilladelse."
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BØGER

Grænseløs kærlighed
 Jens Winther har interviewet de 11 par og Anders Hjerming har fotograferet. 

http://www.saxo.com skriver om bogen der bl.a. handler om

"Bogen kan læses som 11 forskellige fortællinger om kærligheden, der har overlevet på trods i det blandede 
ægteskab, hvor en dansker lever sammen med en udlænding. Men bogen kan også læses som beretningen 
om, hvordan den udlænding, der gennem ægteskabet har gennemgået den mest intense form for integration 
i det danske samfund, ser på os danskere.
Grænseløs kærlighed fortæller om mennesker, der stædigt har kæmpet mod fordomme, lovgivning og regler. 
Det er en bog om romantiske og hemmelige møder og om kærlighed ved første blik. Historierne begynder 
vidt forskellige steder på jordkloden lige fra Brasiliens jungle til de uvejsomme bjerge på grænsen mellem 
Afghanistan og Pakistan og de svenske folkeparker i 1960´erne..................
I bogen møder læseren blandt andre Daimi og hendes engelske mand Cliff, Flemming Rose og hans 
russiske hustru Natasja, Anja Degn Sørensen og hendes indiske mand Manu Sareen, Lotte Svendsen og 
hendes serbiske mand David Nikolic".   Du vil også kunne læse om fhv.  formand Ulla Carstensen og 
Jeferson Gomes og fhv. formand Kristina Viegaard Andersen og Bassel Hmeidan. 

FRA MEDIERNE 

Ledende udenlandsk avis skriver om den danske holdning til 
indvandrere 
af Georg Strøm

International Herald Tribune bragte den 27. november på side tre en længere kritisk artikel om de irakiske 
tolkes situation i Danmark og om den danske udlændingepolitik. 
I følge overskriften føler de irakiske tolke sig glemt i Danmark. De fortæller hvordan de har hjulpet og 
arbejdet side om side med de danske soldater, hvordan de er stolte over deres indsats, og at de føler sig 
sårede over at den danske regering ikke har anerkendt den. Samtidig klager tolke som gerne vil fortsætte 
deres uddannelse over, at de er blevet anbragt i landsbyer flere hundrede kilometer fra det nærmeste 
universitet. 
Artiklen giver følgende baggrund for at der gik lang tid før den danske regering bøjede sig og ville hjælpe de 
irakiske tolke (direkte oversat):
Danmark er i det sidste tiår blevet et af de europæiske lande som er mest imod immigranter, og hvor 
muslimer bliver betragtet med stor fjendtlighed. 
Det var en dansk avis som, i 2005, offentliggjorde de tegninger af profeten Muhammed som blussede op i en 
international krise. 
En væsentlig årsag har været fremvæksten af Dansk Folkeparti som åbent er imod indvandrere og som er 
en vigtig støtte for den nuværende konservative regering. 
For at gøre ondt værre overfor den danske regering, fremhæver artiklen et citat fra Gitte Lillelund Bech fra 
Venstre og formand for det udenrigspolitiske nævn som forsvarer behandlingen af de irakiske tolke med 
ordene: ”Der var ingen som tvang dem til at arbejde for de danske styrker.”
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Tvangsægteskaber:
Regeringen vil stramme kraftigt i regler mod tvangsægteskaber. Fængselsstraffen for at tvinge unge ind i et 
ægteskab foreslås hævet fra to til fire år. Og begrebet tvangsægteskab skal ifølge det nye lovforslag stå som 
en selvstændig forbrydelse i straffeloven. (læst på TV2, den 4. januar 2008)

Hjernesvind
Lise Richter skrev i Information den 9. november 2007 at Waqas Bin Najib er en af de højtuddannede, som 
politikerne vil tiltrække flere af til Danmark. Men den pakistanske forskerstuderende på Danmarks Tekniske 
Universitet (DTU) kan ikke gøre sin tre-årige ph.d.-grad færdig i Danmark, fordi Udlændingeservice har 
nægtet hans kone midlertidigt ophold.........
Den pakistanske ingeniør vil kunne få tilbudt en ph.d. ethvert andet sted i Europa.

Skåne / Sjælland. Kilde: Sydsvenskan     Læst på www.oresunddirekt.com
Øresundsregionen vokser så det knager. Hvis den nuværende tendens holder vil befolkningens vækst  ifølge 
Region Malmøs fremtidsprognoser stige fra 3,6 millioner til 4 millioner i 2027.  I denne periode ville Skåne 
modtage 225.000 nye indvandrere mod 125.000 på Sjælland. En stor del af indvandringen til Skåne kommer 
direkte fra den danske del af Øresund. Barnefødsler ventes også at være hyppigere i Skåne end på Sjælland 
fordi en stor del af indvandrere i Malmø, Helsingborg og Staffanstorp er ganske unge mennesker.

Russere får fridag til at lave børn 
oplyser DR den 3. januar 2008.

Ifølge Berlingske Tidende får alle russerne i 
region Ulianovsk fri den 12. september. 
Myndighederne ser gerne at befolkningen bruger 
dagen på familieforøgelse
"Hvis det resulterer i en fødsel præcis ni måneder 
senere - på den russiske nationaldag 9. juni 
- venter der en udvidet kontant pengepræmie på, 
hvad der svarer til 60.000 kroner".

Amnesty International: Starthjælp er statsdiskrimination

"Menneskerettighedsorganisationen Amnesty International har i en ny rapport gennemgået den såkaldte 
starthjælp, som udbetales i stedet for kontanthjælp til arbejdsløse, der ikke har opholdt sig i Danmark i syv 
ud af de sidste otte år. Starthjælpen udgør kun omkring halvdelen af kontanthjælpen - en familie med far, 
mor og to børn får 11.968 kr. om måneden før skat. Det betyder, at starthjælpsmodtagere i Danmark lever 
under EU's fattigdomsgrænse.

Selvom starthjælpen er formuleret som en ydelse for alle borgere, så rammer den langt overvejende 
personer med udenlandsk baggrund. I 2006 blev starthjælpen i 94 procent af tilfældene udbetalt til personer 
med udenlandsk baggrund. Det er diskrimination, mener Amnesty International, som opfordrer Folketinget til 
at afskaffe starthjælpen og til at sikre lige rettigheder for alle borgere i Danmark.

"Ifølge internationale menneskerettighedsstandarder er staten forpligtet til at sikre, at landets lovgivning 
hverken direkte eller indirekte diskriminerer bestemte dele af befolkningen. Starthjælpen er et eksempel på 
diskrimination, som den danske stat er direkte ansvarlig for. Derfor skal den væk", siger Stinne Lyager Bech, 
der er international koordinator i Amnesty og hovedforfatter til rapporten.

Det er ikke en tilfældighed, at starthjælpen rammer personer med udenlandsk baggrund. Det er nemlig det 
udtrykte formål med loven. Under forhandlingerne i Folketinget i 2002 om starthjælpen blev det slået fast, at 
den særligt lave ydelse har til hensigt at reducere antallet af udlændinge, der kommer til Danmark, samt at 
skabe en særlig motivation for udlændinge til at finde et
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arbejde." (uddrag af Amnesty international's pressemeddelelse)
 
Ifølge DR's radioavis afviser Integrationsminister Birthe Rønn Hornbech kritikken om diskrimination.
- Reglerne er ens for alle. Kriterierne er et spørgsmål om, hvor meget man har opsparet. Og man skal ikke 
sammenligne den, der har arbejdet 50 år i Danmark med den, der lige kom ind i går, siger hun til 
Radioavisen.

"Sæt pres på Danmark" Kilde: Skånska Dagbladet. Læst på Læst på www.oresunddirekt.com

For mange svenskere er det lykkedes at få et job i Danmark, men for flere tusinder personer, som er 
statsborgere i et ikke EU-land, er denne mulighed udeblevet. I en interpellation spørger Malmös 
socialdemokratiske riksdagsman Luciano Astudillo den svenske regering, hvad den har gjort for at alle der 
bor i Sverige skulle kunne søge job i Danmark. I 2003 direktivet fra det Europæiske økonomiske samarbejde 
skulle varigt bosatte statsborgere fra tredje lande have de samme rettigheder for fri bevægelse som EU-
borgere.

Læge udvist fra mand og spædbarn. Kilde Danmark Radio, den 4. oktober 2007

Den hviderussiske læge, Natallia Dzivachenka der er bosat på Thyholm, fik overbragt udvisningen af tre 
politibetjente. På trods af lægemangel og at hun har et to måneder gammelt barn med sin danske mand.
Folketingsmedlem Jens Chr. Lund (S) har i et åbent brev opfordret statsminister Anders Fogh Rasmussen til 
at lade Natallia Dzivachenka blive her i landet.
Lægen fik opholdstilladelsen 14 timer før den planlagte udvisning.

Yallahrup Færgeby

Yallahrup Færgeby har været diskuteret på kryds og tværs. En sjov og grov satire af samfundet. 

"I sin julebudskab og kærlige tanker skriver Jacob Holdt:

Hvad jeg synes vi lærte af Yallahrup Færgeby:
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  Først og fremmest vil jeg elskes  

Hvis jeg ikke kan blive elsket, vil jeg respekteres. 
 
Hvis jeg ikke kan blive respekteret, vil jeg anerkendes 

 Hvis jeg ikke kan blive anerkendt, vil jeg accepteres

Hvis jeg ikke kan blive accepteret, vil jeg bemærkes  

Hvis jeg ikke kan blive bemærket, vil jeg frygtes  

Hvis jeg ikke kan blive frygtet, vil jeg hades"
 


